
Tulpen   
basteln 

1
Schritt 1
Nimm das weiße Transparentpapier und falte es einmal in der Mitte 
zusammen. Schneide dann entlang der Faltlinie, sodass zwei gleich große 
Rechtecke entstehen – das ergibt die Basis für dein Fensterbild. 

2
Schritt 2
Bemale nun insgesamt acht Holzstäbchen mit Acrylfarbe. Da die 
Holzstäbchen später aufeinander geklebt werden, reicht es, wenn du 
jeweils nur eine Seite der Stäbchen bemalst. Lass die Farbe anschließend 
gemäß der Packungsanweisung trocknen.

Materialien:
•	 Transparentpapier (verschiedene Farben, 40 g) 
•	 Transparentpapier in Weiß (100 g)    
•	 Tonpapier 
•	 8 Holzstäbchen, je 4 davon 20 cm und 15 cm lang
•	 Acrylfarben
•	 Stickgarn 

 
•	 Schere   
•	 Lineal  
•	 Bleistift 
•	 Pritt Klebestift
•	 Pinsel
•	 Kastanienbohrer 



5
Schritt 5
Bestreiche die einzelnen Tulpenteile mit Pritt Klebestift und platziere sie 
auf dem Transparentpapier. Wie viele Tulpen du basteln und aufs Papier 
bringen möchtest, hängt ganz von der Größe deiner Ausschnitte und des 
Papiers ab.

6
Schritt 6
Trage nun etwas Pritt Klebestift rundherum auf die Ränder des 
Transparentpapiers auf – aber nur auf die Stellen, an denen 
die Holzstäbchen befestigt sind. Dann legst du das zweite Stück 
Transparentpapier obendrauf und drückst alles gut fest. Achtung: 
Verwende den Kleber nur im Rahmenbereich, sonst sieht man ihn später 
durch das Transparentpapier durchscheinen. 

7
Schritt 7
Jetzt kommen die restlichen vier Holzstäbchen zum Einsatz. Trage etwas 
Pritt Klebestift auf die unbemalte Seite der Stäbchen auf und klebe diese 
passgenau auf die bereits befestigten Holzstäbchen. Lass alles kurz 
antrocknen, bevor es weitergeht – so verrutscht nichts. 

4
Schritt 4
Wenn du besonders gleichmäßige Tulpen basteln möchtest, lade dir unsere 
Vorlage herunter. Schneide die Tulpenblüten, Stängel und Blätter aus, lege 
sie dann auf das bunte Tonpapier und zeichne die Umrisse nach. Danach 
einfach ausschneiden. 

3
Schritt 3
Trage etwas Pritt Klebestift auf die unbemalten Seiten deiner Holzstäbchen 
auf und klebe sie am Rand des Transparentpapiers entlang. So entsteht 
ein schöner Rahmen.



9
Schritt 9
Schneide einen Faden in der Länge von etwa 40 cm zu. Fädle ein Ende 
durch das Loch in der oberen rechten Ecke und verknote es gut. Nimm nun 
das andere Ende des Fadens, fädle es durch das linke Loch und verknote 
auch dieses. Jetzt kannst du dein Tulpen-Fensterbild aufhängen. 

8
Schritt 8
Nimm nun den Kastanienbohrer und bohre damit vorsichtig je ein Loch 
oben links und oben rechts in den Rahmen. So bereitest du alles für die 
Aufhängung vor. 


